

本报讯(记者 大海)8月5日,首届蒙古族时装与帽饰设计大赛总决赛在呼和浩特市举行。当天到场的有61名设计师,携参赛作品382套,男子帽饰41款,其中成人组40名设计师,学生组21名设计师。同时,大赛还邀请了呼和浩特市公证处的两位公证员,对本次总决赛的全程进行了公证、监督。在终评会后,现场宣布所有组别、类别的获奖名单,宣布大奖的得主。

当天到场的有61名设计师,携参赛作品382套,男子帽饰41款,其中成人组40名设计师,学生组21名设计师。同时,大赛还邀请了呼和浩特市公证处的两位公证员,对本次总决赛的全程进行了公证、监督。在终评会后,现场宣布所有组别、类别的获奖名单,宣布大奖的得主。

本次大赛的展演颁奖活动将在8月13日20时在内蒙古体育馆举行。届时将选出部分优秀作品到活动上进行精彩的展示。8月10-14日,评选出的优秀作品还会在第三届内蒙古文化产业博览交易会上进行展出。8月11日,大赛还将在内蒙古饭店举办首届内蒙古服饰文化论坛,届时,国际、国内、区内的服饰研究专家将作精彩的主旨演讲和主题对话。同时,大赛邀请到的企业家现场与本次大赛的部分获奖者进行签约。

本报讯(记者 迪威娜)第三届内蒙古自治区文化产业博览交易会(以下简称“第三届内蒙古文博会”)将于8月10日至14日在呼和浩特市内蒙古国际会展中心举行。

本届文博会的主题是“新时代·新创意·新生活”,通过打造文化产业交流合作平台,实现文化产业博览交易、投融资、创新融合、项目引导、人才开发、提档升级、对外交流,推动新时代内蒙古文化繁荣发展,更好地满足人民对美好生活的期待,为打造祖国北疆亮丽风景线贡献文化力量。

本届文博会设一个主会场、三个分会场,共计展示面积为2.8万平方米。其中内蒙古国际会展中心主会场展区面积2万平方米,设有“文化产业综合”“文化旅游”“文化创意”“文化创造”“一带一路”“国际”“工艺美术”“草原画派”“蒙古服饰与帽饰设计”“精品图书”等9个主题展馆,内容涉及文化传媒、数字科技、文创开发、创意设计、传统非遗、生活美学、儿童文创、动漫电竞等多个领域。三个分会场分别是内蒙古展览馆、内蒙古美术馆、呼和浩特市莫尼山非遗小镇等地,共计展区面积0.8万平方米。内蒙古展览馆举办“守望相助——56民族非遗文化展”和内蒙古长城历史文化展;内蒙古美术馆举办名家书画、美术、摄影作品展;呼和浩特市莫尼山小镇重点是开展非遗传承互动活动内容。

本届展会特展展区占比提升至80%。区外、境外参展企业比例超过60%,其中区外参展企业96家,分别来自北京、上海、浙江、广东、江苏、辽宁、黑龙江等10余个省市;境外展商46家,分别来自意大利、法国、英国、德国、西班牙、俄罗斯等20余个国家。



欢迎关注本报官方微博/微信平台



央媒特稿
ANGMEITEGAO

百折不挠,创造绿色奇迹

——内蒙古库布其沙漠治理经验报道之一

(人民日报)记者 武卫政 刘毅 寇江泽 吴勇 张张

黄河内蒙古段“几”字弯南岸,鄂尔多斯高原北部与河套平原交界地带,我国第七大沙漠——库布其沙漠盘踞于此。

库布其,蒙古语意为“弓上的弦”。奔腾不息的黄河似弓,横亘东西,绵延360多公里的沙漠如弦。

库布其沙漠面积约1.86万平方公里,是北京最近的沙漠,直线距离仅有800公里左右。这里曾经生态恶化,寸草不生,沙尘肆虐,被称为“悬在首都上空的一盘沙”。

今夏,记者深入库布其沙漠腹

地探访,看到的却完全是另一幅画面:印象中黄沙漫漫的大漠图景始终未曾遇到,反倒是随处可见郁郁葱葱的花棒、沙柳、柠条,让人忘却了置身于沙漠之中。7月下旬,几场大雨过后,沙漠腹地蓄出大大小小的水洼,水中立立的株株灌木看似水草一般,不时还有飞鸟掠过。“本以为这儿到处是沙漠,不承想却像到了湿地。”有人说。

近年来,库布其沙漠生态环境持续改善,雨水和游客数量都在不断增多。眼下正是旅游旺季,众多游

人在这里流连忘返,沙漠中的莲花酒店、七星湖酒店一房难求。

一度死寂的沙海,如今绿进沙退,生机勃发,“库布其”声名远扬。2017年7月,习近平总书记在致第六届库布其国际沙漠论坛的贺信中指出:“中国历来高度重视荒漠化防

治工作,取得了显著成就,为推进美丽中国建设作出了积极贡献,为国际社会治理生态环境提供了中国经验。库布其治沙就是其中的成功实践。”

世界瞩目的这个绿色奇迹,究竟是怎样发生的? (下转2版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代 新作为 新篇章

一方有难 八方支援

内蒙古工商联向灾区民众运送80万元物资“渡关”

本报记者 张鑫

入汛以来,特别是从7月14日开始,内蒙古多地大面积强降雨导致洪灾,包头市固阳县、达拉特旗及巴彦淖尔市乌拉特前旗等地分别遭遇强降雨,部分地区引发洪灾,导致交通中断、农田被淹、人员伤亡和失踪,人民群众生命财产安全受到重大损失。内蒙古自治区工商联积极组织各商协会和广大非公经济人士纷纷发起赈灾义举,慷慨解囊,救援受灾地区人民群众。社团、公司和个人踊跃捐款捐物,支援灾民重建家园,早日恢复正常生活。

7月30日,按照李纪恒书记、布小林主席对抗洪抢险救灾工作作出的批示精神,内蒙古自治区工商联组成三个慰问小组,分别赴包头市固阳县、达拉特旗及巴彦淖尔市乌拉特前旗三个重灾区,将捐赠的80余万元现金及物资及时送到受灾群众家中。第一小组由内蒙古自治区工商联主席、总商会会长安润生带队前往固阳县,对固阳县实施捐赠现金30万元,物资10万元;第二小组由内蒙古自治区工商联党组成员、副主席孙清彬带队前往达拉特旗,捐赠现金10万元,物资10万元;第三小组由内蒙古自治区工商联党组成员、副主席贺立军带队前往乌拉特前旗,捐赠现金10万元,物资10万元。内蒙古食品商会、内蒙古职业经理人协会、内蒙古医药商会及进财神酒业董事长贺少杰等部分企业家代表同往捐赠。



灾情就是命令。据不完全统计显示,截至7月24日,巴彦淖尔市受灾人口335951人,紧急转移安置26091人。全市暴雨灾害造成经济损失345009.98万元。截至7月26日,固阳县全县716个自然村,70126人不同程度受灾,直接经济损失约8.17亿元。截至7月29日,达拉特旗8个自然村受灾人口7694人,牲畜死亡585头(只),农作物受灾面积6.52万亩,直接经济损失约1.65亿元,洪灾造成2人死亡,1人失踪。

险情发生后,内蒙古自治区工商联组织各商协会及广大非公制

经济人士积极响应、迅速行动,第一时间向受灾地区伸出援助之手,帮助灾区群众渡过难关。与此同时,内蒙古自治区工商联组织部分兼职副主席、副会长以及部分直属商会负责人、民营企业家代表和工商联干部职工纷纷向灾区群众伸出援助之手。截止至7月29日,共收到各类捐款、捐物价值人民币近80万元,其中,现金捐款近50万元,物资30万元。

内蒙古自治区工商联主席安润生表示,希望全区各级工商联和工商联经济人士积极参与抢险救灾活动,帮助受灾群众恢复生产、重建

家园。据固阳县红十字会相关负责人介绍,截至目前,当地受灾群众帐篷、床、棉被等物资仍然较为紧缺。目前,固阳县、达拉特旗、乌拉特前旗的防汛抢险工作仍在继续,受灾群众仍然面临诸多困难,家园重建更需要社会各界的积极资助。

在达拉特旗捐赠现场,第二小组组长、内蒙古工商联主席孙清表示,本次捐赠活动意在发挥民营企业认真履行社会责任的作用,让企业家们关注弱势群体,奉献自己的爱心,这也是工商联的职责。既要引导企业健康发展,又要促进民营企业健康成长,通过这样的方式和载体使民营企业家们履职尽责,帮助灾民进行灾后重建工作。

在巴彦淖尔市乌拉特前旗捐赠现场,第三小组组长、内蒙古自治区工商联副主席贺立军表示,一方有难,八方支援,自治区各级工商联组织各商协会和民营企业第一时间进行捐赠,并及时的把救灾物资送往重灾区。救灾款物不是很多,但是表达了我区广大非公经济界人士的一片爱心。希望社会各界人士积极行动起来,向受灾地区伸出援助之手,共同帮助灾区群众渡过难关。

一场洪灾带来了灾难,但是在方兴未艾的赈灾活动中,却展现了内蒙古非公经济人士扶危救危的博大爱心和乐善好施的精神。

特别报道 TEBECIBAO (3版)

库布其 吹尽黄沙始见“金”·价值篇



商海经 SHANGHAJING (4版)

河套西瓜再回“卖方”市场



商海经 SHANGHAJING (4版)

内蒙古企业 总量达40.18万户

